

La Junta de Festejos

Comenta «El Liberal» la encuesta de nuestro colega «Levante Agrario» y se muestra como nosotros y como todas las personas requeridas para dar su opinión, partidario de la formación de una junta permanente de festejos.

Coincidimos con nosotros en que dejando solo al municipio con la responsabilidad de organizarlos, no tendremos nunca unos festejos extraordinarios.

Las primeras cabalgatas del Entierro de la Sardinia se verificaron a expensas de aquellos rumbos sardinianos, gentes de buen humor y de dinero, que formaban sus centros y costeaban no solo las carrozas y escoltas correspondientes, sino todo cuanto se arrojaba al público, que era bastante y algunos objetos de subido coste.

Como es natural el Ayuntamiento contribuyó, pero como uno de tantos donantes y alguna vez reforzó para músicas y bengalas una pequeña subvención como remate de las cuentas que se cuidaba de publicar para satisfacción y conocimiento de los que contribuían a los festejos.

Vino la primera suspensión por ser excesivo el peso sobre los distintos centros.

No era entonces como recordarán festejos propiamente dichos. Era una mascarada fastuosa organizada en carnaval para una expansión de buen humor; pero con singular gusto artístico que supieron legar a las generaciones sucesivas.

Después y como expresión de fiesta cívica se resolvió para conmemorar visitas de honor y para conseguir atraer los forasteros.

En esta segunda época nuestras municipalistas de gata recordación hicieron también campaña intensiva para que se conociesen nuestros tesoros artísticos especialmente esa maravilla de inspiración que condensan las imágenes de Saldillo y con esa propaganda escrita y con ese esfuerzo colectivo de nuestras clases

industriales y mercantiles y con el pueblo en masa pudieron organizarse esos festejos de brillante éxito en los comienzos de esta segunda época.

«El Liberal» que debe irse a la constitución de esa Junta Autónoma; pero despacio, sin precipitaciones y poniendo bien los jalones para que quede bien marcado el camino.

Nosotros no nos atrevemos a decir lo mismo; porque sabemos que nuestro carácter es de impresión y si dejamos correr las oportunidades más tarde se hace difícil despertar los mismos entusiasmos.

Un hecho aunque de otra índole viene en confirmación de este aserto.

El propósito de levantar un busto a Tornel.

Se ha lanzado varias veces la iniciativa; con perseverante recuerdo el señor Sevilla nos ha refrescado el deber de justicia que lo pide y tenemos el primer impulso, pero después caemos en el mismo desuelo y abandono que antes de lanzar la iniciativa.

Pues ese es nuestro temor: si dejamos las cosas para hacerlas después corremos el peligro de no hacerlas nunca.

Se nos dirá que no es la primera vez que hemos asojido una iniciativa con singular entusiasmo y que después por razones de índole distinta han fracasado.

Eso es cierto; pero es una confirmación de nuestro juicio. Si poniendo estos entusiasmos de momento las iniciativas se malograsen y si se empieza a desgana, o como el ecólogo quiere, se toma el asunto con esa prudencia y calma que llevamos peligro de quedarnos en el buen deseo?

Nosotros creemos, y así lo hemos dicho que el movimiento se demuestra andando y que esa Junta debe iniciarse con los próximos festejos y ya que el recuerdo nos ha traído ese olvido que en Murcia y en nosotros es imperdonable, asomemos como festejo imprescindible, la inauguración del busto que la gratitud de Murcia debe al Maestro Tornel.

Cámara de Comercio

Aviso importante

Se pone en conocimiento de los señores comerciantes e industriales de la circunscripción de esta Cámara de Comercio que en la Gaceta de Madrid correspondiente al día 14 de Enero último, se publicó una Orden del Ministerio de Industria y Comercio disponiendo se proceda a la valoración oficial de las mercancías del año 1933.

Se llama la atención de los señores importadores respecto a lo que dispone el apartado primero de dicha Orden referente a la valoración de mercancías extranjeras o de importación y en cuanto a los apartados segundo y siguientes se hace público que esta Cámara ha hecho una tirada impresa de los cuestionarios oficiales que se sitan en la mencionada orden siendo obligación de los comerciantes e industriales proveerse de los ejemplares necesarios que se facilitan gratuitamente, y entregarlos en estas oficinas (Calle de Calderón de la Barca, número 1, palcos izquierdo) debidamente cumplimentados y sellados y firmados, antes del día 14 de Marzo próximo.

Se hace público asimismo, que la valoración se contrae a los costes de producción de todas las mercancías producidas por esta interesado y centro de cada una de las correspondientes a las entidades máximas y mínimas.

Para los casos de duda en la interpretación y diligenciamiento de los cuestionarios, pueden los señores productores solicitar de esta Cámara de Comercio cuantas consultas estimen convenientes.

Notas de la Alcaldía

Manifestaciones del alcalde.— El martes marcha a Madrid la Comisión de autoridades.

El alcalde señor Bautista dijo ayer a los periodistas que se había fijado el martes para la salida de la Comisión que presidirá el gobernador para gestionar en Madrid la realización de obras que alivien el paro obrero.

También dijo que había visitado una Comisión de Alquerías para hablarle de las obras, que esta misma semana, comenzarán, de construcción de un grupo escolar en aquel pueblo, cuyo presupuesto es de pesetas 185.000.

El grupo constará de ocho secciones y a esta obra de escuelas seguirán otras en los pueblos.

Dió su nota el alcalde de que se estaban reuniendo a diario las Comisiones de Presupuestos y la especial de Carne y Alcohol que se preocupa de imponer las sanciones debidas a los que tratan de evadirse de estos impuestos.

Terminó diciendo el alcalde que la minoría radical había designado al señor Ayala para que forme parte de la Comisión de autoridades, que el martes marchará a Madrid.

Asuntos de aguas

El señor García López manifestó a los periodistas que se realizaban obras de construcción en el abastecimiento de aguas donde se están renovando bombas y haciendo otras operaciones necesarias.

Añadió que se había ultimado el contrato de suministro de aguas al Cuartel de Artillería, cuyo contrato anual asciende a la suma de 45.000 pesetas.

†

EL EXCMO. SEÑOR

D. Antonio Becerril y Lagarda

Magistrado del Tribunal Supremo de Justicia

Ha fallecido en Madrid, en la mañana del día de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos: esposa, doña Soledad Miralles; hijos, don Enrique, don Juan, don José y don Antonio; primos y demás familia,

COMUNICAN a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, rogándoles una oración por el alma del finado. El entierro tendrá lugar en la tarde del día de hoy, en dicha capital.

Todas las misas que se celebren mañana sábado, desde las siete hasta las doce, en la Iglesia Parroquial de San Antón de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Murcia 26 de Enero de 1934.

Casa mortuoria. Ventura Rodríguez, 24.—Madrid.

(7)

POR EL OBISPO FRUTOS

El Vicario Capitular de Salamanca, nuestro querido amigo don Pedro Salcedo, ha tenido la atención de enviarnos unas copias fotográficas del mausoleo que se ha erigido, por suscripción popular, en la Catedral de aquella Diócesis, al Excmo. y Rvd. Dr. don Francisco Frutos Valiente.

La obra, digna de la opulenta Catedral donde se ha erigido, es una de las más exquisitas inspiraciones del artista-sacerdote, don Félix Granda y Bayle, que ha sabido plasmar una concepción nueva, litúrgica y profunda de un monumento fúnebre.

Falta material de espacio no nos permitimos el detalle de esta obra monumental, de la que puede decirse que es muy apropiada para el sitio donde se obtiene y para conmemorar la figura excelsa de ese insigne mariano, para quien en este momento de tristezas, Murcia entera ha tenido un homenaje sentido de dolor, y una fervorosa plegaria.

Para conmemorar la triste fecha de su fallecimiento, se ha celebrado en el Convento de San Esteban (Padres Dominicos de Salamanca) una solemne veada negrolegia, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Obispo doctor Lope Arana.

Salamanca ha dado una muestra gelarada de los sentimientos de afecto que profesó en vida al ilustre Prelado, y que perduran a través del tiempo, y que se perpetúan indefinidamente, con esa expresión de arte en que ha sabido encerrar los restos venerandos de tan ilustre murciano.

Llegue a los que han tenido este generoso modo de proceder, la gratitud sentida del pueblo murciano y junto con ella, una plegaria fervorosa por aquel que supo ser buen mariano, buen amigo, buen sacerdote y mejor Obispo.

De Sociedad

(o) Natalicio

Nuestro querido amigo el capitán de marinería don Pedro Maseros y Fernandez Trajillo y su joven y distinguida esposa doña María del Pilar Chilo de Guzmán y Fuster son padres de una preciosa niña que ha venido al mundo con toda felicidad.

Felicitemos a los dichosos padres y abuelos por este fausto suceso de familia.

El ferrocarril de Mula

Un artículo de "Informaciones"

Por telégrafo de la noche Madrid.—El periódico «Informaciones» publica un suelto pidiendo que se habilite el ferrocarril de Murcia, Mula y Caravaca, para el transporte de mercancías.

También aboga por que se oviden los pasos a nivel.

Apoya la construcción de una pista desde la estación, que hoy está casi intransitable.

Gobierno civil

El precio del pan

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano dijo ayer a los periodistas que por la tarde seguirán reuniéndose para ultimar con la Junta Provincial de Abastos lo que se refiere al precio de los trigos, la harina y por consiguiente el del pan que habrá de ser fijado en Madrid por la Junta Central de Abastos.

Con los acuerdos que adoptara la Junta, la Superioridad, a la vista de las relaciones de precios que se envían desde Murcia, la Junta Central fijará el precio que habrá de tener el pan en Murcia y también en el resto de España.

Compañía de Guardia civil de ferrocarriles para Murcia

Manifestó el gobernador que se había tratado de la relación con la instalación de unos pabellones para alojamiento de la compañía de la Guardia civil de ferrocarriles que se destina a Murcia.

Se habló también al gobernador de una instalación definitiva en el Cuartel de Gasas, prometiendo, el alcalde señor Bautista todo género de facilidades.

El asunto lo llevará a la sesión que se celebre hoy viernes, para que se adopten los acuerdos que procedan.

Los detenidos por los pasados sucesos

El gobernador terminó diciendo que sigue el estudio de los expedientes de los detenidos por los últimos sucesos de Diciembre, el objeto de libertar a quienes resulten inocentes.

La Comisión Gestora

El gobernador señor Rodríguez Soriano, interrogado acerca de los rumores de nombramiento de nueva Comisión Gestora, afirmó que nada había de ello todavía.

Ayer en el Olimpia

Comida íntima a don Lorenzo Olagüe

A la una y media de la tarde de ayer en el restaurant Olimpia se verificó con asistencia de buen número de maestros y amigos, la comida íntima organizada como homenaje de despedida por su voluntario traslado a Valencia, al exaltísimo inspector jefe de Primera Enseñanza, don Lorenzo Olagüe Bordas.

En la Presidencia con el festejado se hallaban representaciones de la Inspección, Sección administrativa y Escuela Normal.

A la hora de los postres se leyeron las adhesiones que fueron muchas y valiosas figurando en ellas la de la casi totalidad de maestros de Murcia y la provincia.

Por enfermedad de don Alfonso Blos, ofreció el homenaje en breves y sentidas palabras don Angel Nicolás, lamentando la ausencia de esta ciudad de tan competente funcionario y caballero amigo y compañero.

El festejado, visiblemente emocionado expresó su agradecimiento por el agasajo, ofreciéndose a todos sinceramente en su nuevo destino en Valencia.

El acto resultó altamente simpático y cordial.

De la Diputación

Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación señor Palazón, dijo ayer a los periodistas que había recibido varias visitas.

También expuso que se había reunido la Comisión de Hacienda tratándose de diversos asuntos.

Añadió que los presidentes de las Diputaciones de Alicante y Albacete le habían comunicado que dichas Corporaciones no se comprometen a intervenir en el proyecto de instalación del Asilo interprovincial de enfermos mentales.

Y por último dijo el señor Palazón que don Antonio Aros, desde hace varios días, viene regañando el poste a los acogidos en la Casa Provincial del Niño.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
CONSULTA DE 11 a 1
San Lorenzo, 11

Acción Republicana

Reunión del Consejo Local

Ayer tarde se reunió en su domicilio social el Consejo Local de Acción Republicana, designado en la Asamblea que se celebró el domingo último.

El objeto de la reunión fué, principalmente, el de posesionarse de sus respectivos cargos los nuevos directivos de dicha organización política, al efecto convocados por el Presidente don Felguero Cano.

Además, los reunidos trataron de los varios asuntos del día en relación con los actuales momentos políticos y de un modo especial de la constitución de la Casa de la República, en proyecto, y de la unión de las fuerzas republicanas en defensa de los intereses morales comunes a todos los partidos de izquierda, puntos ambos a los cuales Acción Republicana muestra toda su simpatía y adhesión.

También se trató de diferentes cuestiones de orden orgánico, tratándose las líneas generales para la reorganización del partido y propaganda.

En la reunión hubo gran entusiasmo.

Los señores que constituyen el nuevo Comité de Acción Republicana son los siguientes:

Presidente: Don Felguero Cano Sorla.

Vicepresidentes: Don José Martínez Alonso.

Secretario político: Don Evaristo Pérez Cánovas.

Secretario Administrativo: D. Ambrosio Fruto Ramos.

Vicesecretario político: Don Pablo Martínez Marín.

Vicesecretario Administrativo: Don Manuel Abellán Ibáñez.

Tesorero: Don Andrés Azorín García.

Vocales: Don Felguero Caravaca López, don José Felguero España, don Antonio Martínez Pelegrín, don Pedro García Candel, don Juan Tomás Vázquez, don Antonio Cano Gómez, don Florentino Espuente Martínez, don Mariano Ruiz-Funes Guillén, don José de la Viña Prior y don Juan José Perona Ruiz.

Vocales natos: Don Mariano Ruiz-Funes García y don Antonio García Alemán.

El Congreso celebra sesión

Se discute la emisión de obligaciones del Tesoro

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Alba. Dentro del orden del día se sprueba la reparación del crucero Méndez Núñez, en los astilleros de Matagorda.

Interviene B. día, defendiendo la política económica de la República. Lara defiende el proyecto. Prieto exhorta al Gobierno a la presentación de los presupuestos, rebajando el interés al cinco por ciento.

Los cultivos en Extremadura

Alocuía Espinosa, interviene sobre los cultivos en Extremadura. Combate la política de los socialistas. Díez Ambroja consume otro turno, detallando los daños ocasionados por el socialismo en Extremadura.

La readmisión de los diplomáticos

Alb. anunció que mañana apoyará Honorio Maura una proposición sobre readmisión de los diplomáticos separados de sus cargos por el Gobierno Aznúa.

Indemnización a Grandes de España

Martín de Velasco y otros diputados agrarios han presentado una proposición, pidiendo que se indemnice a los Grandes de España a quienes se les expropiaron fincas.

Los sucesos escolares

En el Congreso se hicieron grandes comentarios sobre los sucesos escolares. Mañana plantearán un debate, los socialistas. Pareja Yebanes justificaba la abstención de la fuerza, por respeto al fue ro universitario.

Proposición sobre las elecciones municipales

Se ha presentado una proposición, solicitando que se celebren antes de Mayo las elecciones provinciales y municipales, para renovar la totalidad de Ayuntamientos y Diputaciones.

Los asentamientos rústicos

La semana próxima presentará Cirilo del Río un proyecto sobre asentamientos rústicos. La semana siguiente se tratará de la reforma agraria.

Planchas onduladas y lisas para cubiertas

Depósitos de todos tamaños

PROPIETARIOS; MAESTROS DE OBRAS, PEDIR PRECIOS Y REFERENCIAS A LOS DEPOSITARIOS EN ESTA PROVINCIA

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12 TELÉFONO, 1.259 Y 2.317

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida alquileres, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑÍA

Table with 5 columns: Años, Primas, Siniestros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1879 to 1928.

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1927.

Delegado en Murcia, Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7.

TELEFUNKEN

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería. ALTA VOCE desde 60 presetas hasta el diámetro, todos fieles reproduc- res de la música y la palabra.

Brugarolas y Compañía

SOCIEDAD, 10 MURCIA TELÉFONO, 1239

Desde Santander

Incidentes en ocasión del entierro de un guardia de Asalto

Por Telégrafo

Santander.—Al enterrarse al guardia de Asalto, muerto en el descarrilamiento del tren correo de Madrid, y mientras pronunciaba un discurso el presidente del duelo, le interrumpió un individuo, dando muerte a los guardias de asalto.

Se produjo gran indignación, intentando lincharle. Se le encarceló. —22 de los heridos, han experimentado gran mejoría.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarruba; en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Ampalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Hedum, Clorídrico, Nitríco, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, Hierro y Férrico; Sal común, Cloratos; Barnices Marca Nasol; Colic; Materias Colorantes: Colodión; Nitratos; Cloruros

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoniaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1, (antigua casa de don Gerónimo Ruiz).

Asalto en Sevilla

Se llevan de un Ayuntamiento 5.000 pesetas

Por telégrafo de la noche Sevilla.—Una partida de pistoleros asaltó el Ayuntamiento de Rubio. Se llevaron cinco mil pesetas. No se tiene pista alguna de los autores del robo.

TRIBUNALES

Sentencia absolutoria

La Sala de esta Audiencia ha dictado sentencia absolutoria en la causa contra el excaudillo de Cartagena, don Alfonso Torres y cuya vista se ha celebrado recientemente.

He aquí el fallo: «Que debemos absolver a absolvemos al procesado en esta causa don Alfonso Torres López del delito de prevaricación de que le acusan el Ministerio Fiscal y la representación del Excmo. Ayuntamiento de Cartagena, y de los delitos de falsedad en documento público de que asimismo le acusa la expresada representación declarando de oficio las costas procesales causadas.

Se deja sin efecto el embargo tratado en los bienes de procesado para asegurar las responsabilidades civiles de esta causa, y asimismo se cancela la fianza personal que se constituyó para disfrutar aquel de la libertad provisional, y para su ejecución se comisiona al juez de instrucción de Cartagena, a quien se remitirán en su día las piezas separadas correspondientes.

Así por esta nuestra sentencia definitiva, lo pronunciamos, mandamos y firmamos.—Angel Díaz de la Lanza, Carlos Sambas, Enrique Márquez.» Como es sabido el Fiesl pedía para el señor Torres a pena de once años de inhabilitación temporal especial.

La defensora, encomendada al letrado señor Baró, estimaba que procedía absolver a su patrocinado.

Pérdida

Se ha extraviado por la calle de Barrionuevo, un perro raza «lebo» que atiendo por «Roemy». A quien lo presente en la ciudad con el número 6, se le gratificará.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 24 DE ENERO DE 1924.

Table with 3 columns: Posturas, Embalse M. cúbicos, Desagüe M. cúbicos. Rows for Embalses, Cañales, Alaves, Puentes, Cerrados.

Murcia 24 de Enero de 1924.

Nota de Fanjul

Renuncia al acta de diputado

(Por teléfono)

Madrid.—Fanjul envió una nota a la Prensa, renunciando al acta de diputado.

Dice que aunque Aznúa le obligó a humillarse, haciéndole prometer la Defensa de la República, para continuar en el Ejército, esta humillación le ofendió a la Patria.

Ahora, en las elecciones a diputados, las derechas lucharon sin plantear la cuestión del régimen, y como los agrarios se han incorporado a la República, necesita que los electores le ratifiquen su confianza.

Juzga convencional la salida de Calderón y otros diputados.

CONFLICTOS SOCIALES

En Málaga son incendiados varios camiones

Por telégrafo de la tarde Málaga.—Siguen la huelga de taxis. Los huelguistas incendiaron cinco camiones, amenazando con pistolas a los conductores para que los abandonaran. Se llevan practicadas doce detenciones.

HUELGA QUE RESURGE Resurgió en Irún y Fuenterrabía la huelga que se daba por solucionada.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad).

EN BADAJOZ

Se practican registros en la casa del pueblo

Por telégrafo de la tarde Badajoz.—Corrieros rumores de un nuevo movimiento extremista. En Zafra se practicaron varios registros en la Casa del Pueblo en la Fonda, en los domicilios de veinte concejales y de directivos socialistas. Sobre esta diligencia se guarda la más absoluta reserva.

NOTICIAS

ASOCIACION DE LA MEDALLA MILAGROS

El sábado a las nueve será la misa de Comunión y el ejercicio a la misma hora.

Diablotín

¿No sabe Vd. de qué se trata? Es el único juego que desarrolla la habilidad manual y estimula el cerebro. Puede sustituir a palabras cruzadas y a todo juego de paciencia. El único juego que puede jugarse solo o en sociedad y en todas partes. venta en el BAZAR MURCIANO

Hacia Priego

Sale el Presidente de la República

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Marchó en automóvil a Priego, el Presidente de la República. Pasará varios días en la finca de su propiedad.

Los grandes vuelos

El «Cruz Sur» cruzó el Atlántico

Por telégrafo de la noche Natal.—Llegó el avión «Cruz Sur». Cruzó felizmente el Atlántico. Los tripulantes están entusiasmados del resultado de su vuelo hasta el día.

Incidentes escolares en Murcia

Re suspenden las clases en la Universidad

Ayer mañana, en la Universidad los estudiantes de la FUZ se negaron a entrar, solidarizándose con esta actitud de huelga, a los compañeros de otra provincia.

Porque que unos estudiantes derechistas trataron de entrar a clase, produciéndose entre éstos y otros de la FUZ hechos incidentes y resultando un estudiante lesionado.

El Rector de la Universidad en vista de lo ocurrido suspendió las clases.

No sabemos si hoy se reanudarán. En el Instituto y en la Normal hubo tranquilidad y orden completos.

CRISTALERIA

Cuadros 1-1 Espejos 1-1 Molduras 1-1 Cromos 1-1 Grabados José María Díaz Martínez Pasénel, 30-22 Teléfono 1141 MURCIA

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTÍCULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NÚM. 28

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos



Dejó atrás su mala sombra

Los fracasos y trastornos que él achacaba a su mala estrella, tenían su origen en el agotamiento, debilidad cerebral y neurastenia. Un tratamiento rápido con el Jarabe Salud, devolvió la actividad a su cerebro, el vigor a sus nervios y la vitalidad a todo su organismo. Jamás defraudó las esperanzas del enfermo la rápida eficacia del Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina y con medio siglo de éxito creciente. Puede tomarse en todas las épocas del año.

LAXANTE SALUD

CONTRA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS. Grageas en cajitas metálicas precintadas. Pídate en farmacias.

No se vende a granel.

El nuevo ministro de la Guerra y la Prensa

Exploradores de España

Agrupación de Murcia
El próximo domingo día 28 se celebrará excursión a nuestro refugio de montaña de El Valle.

Boletín Religioso

ENERO—1934
Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús.

QUATOS

En la Catedral
El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa recada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

Ha dado orden de liquidar todas sus actividades particulares

Para dedicarse al estudio de los problemas que afectan a su departamento

Madrid.—El nuevo ministro de la Guerra, diputado a Cortes por Badajoz, don Diego Hidalgo, recibió la visita de los periodistas.

El ministro recibió la visita de los moros Gato y Nendrius. También lo visitaron el alcalde de Alhambra y varios generales y jefes del Ejército.

FÁBRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ DE PATRICIO LÓPEZ ORTEGA
Especialidad en refrescos gaseados
Coca-Cola--Orange Crush--Sinaleo
DAMM-MORITZ
VENTA DE ÁCIDO CARBÓNICO
Servicio a domicilio

TEATRO ROMEA
Empresa: VICENTE MARTINEZ
CINE SONORO
HOY VIERNES DIA 26 DE ENERO DE 1934
A las seis y media de la tarde y diez y cuarto de la noche

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de Santiago Mareos
Transportes de paquetes y mercancías en general por autoemulsiones a domicilio, entre
MADRID: Lopez de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512.
MURCIA: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2854

Publicaciones

«Esto»
Publica en su próximo número una interesantísima información sobre lo que se hacen los actores en las papeletas de la Biblioteca Nacional, en la que se cuentan multitud de casos curiosos y de cómicas equivocaciones.

«Mundo Gráfico»
Revela esta semana cuándo y por qué pensó fugarse del Penel del Duoso el exgeneral Fajurjo, y otras sensacionales declaraciones hechas por el famoso cuartillo al distinguido periodista «Juan Ferragut».

«Crónica»
Publica una platerosa entrevista con el célebre «Chelito», el hombre que ha sufrido 32 procesos y 26 encarcelamientos por innumerables aventuras y lances a cual más gracioso.

«Cronica»
Publica una platerosa entrevista con el célebre «Chelito», el hombre que ha sufrido 32 procesos y 26 encarcelamientos por innumerables aventuras y lances a cual más gracioso.

Doctor Cano
Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Segasta, núm. 7, MURCIA.—De 11 a 1.

Círculo de Bellas Artes

Baile de Máscaras
Como todos los años, el segundo día de Carnaval, celebrará esta sociedad en el Teatro Romea de esta capital, un suntuoso Baile de Máscaras, el cual, a juzgar por los trabajos que realiza la comisión organizadora, promete superar este año a los anteriores.

«Esto»
Publica en su próximo número una interesantísima información sobre lo que se hacen los actores en las papeletas de la Biblioteca Nacional, en la que se cuentan multitud de casos curiosos y de cómicas equivocaciones.

«Mundo Gráfico»
Revela esta semana cuándo y por qué pensó fugarse del Penel del Duoso el exgeneral Fajurjo, y otras sensacionales declaraciones hechas por el famoso cuartillo al distinguido periodista «Juan Ferragut».

«Cronica»
Publica una platerosa entrevista con el célebre «Chelito», el hombre que ha sufrido 32 procesos y 26 encarcelamientos por innumerables aventuras y lances a cual más gracioso.

«Cronica»
Publica una platerosa entrevista con el célebre «Chelito», el hombre que ha sufrido 32 procesos y 26 encarcelamientos por innumerables aventuras y lances a cual más gracioso.

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA MODERNA
Cine Sonoro con aparato ERKO CINAES

PROGRAMA PARA HOY
Tarde a las 6 1/2.—Noche 10 1/4
Revista sonora en español, y estreno de la formidable supercomedia hablada en español,

CHICAS BIEN
Formidable interpretación de James Dunn

MILADY
Habla en español.—Segundo y último capítulo de LOS TRES MOQUETTEROS por Arlete Malchar

Melodía prohibida
hablada y cantada en español, último gran éxito del tenor José Mojica

Central Cinema
Cine Sonoro
Domingo día 28 de Enero
A las seis y media tarde y diez y cuarto noche

Las Telefonistas
Un derroche de lujo y de buena música.—interpretada por Magda Schneider

Cinema Intesta
Programa para hoy
Desde las cinco de la tarde
El divertido dibujo sonoro, La mala sombra de Félix y la interesantísima producción dramática sonora

El agente secreto
Colosal interpretación de Harry Piel

Asi es Broadway
habla en español, por Joan Blonell y Ricardo Cortez

Cine Popular
Cine Sonoro
Domingo día 28 de Enero
Desde las tres de la tarde
La preciosa obra nacional hablada y cantada en español,

El Relicario
por Lola Caballo, Guarrita y Rafael Arcos

LA BOLSA
COTIZACION DEL DIA 25
Por telégrafo de la noche anterior 4 1/2 69'15
Amortizable 5 1/2 89'50
Idem 4 1/2 79'75
Banco de España 531'00
Wabaco 210'00
Francos 48'95
Libras 89'80
Dollars 7'86
Liras 65'60

ELIXIR ESTOMAGAL
SAIZ DE CARLOS
ESTÓMAGO INTENTINOS

Folleto de EL TIEMPO 73
La hija del Maestro de Escuela
Está aquí Satanás, su satélite no deberá andar lejoso
Y entró en la posada.

Mientras que en la posada se jugaba al escondite, el doctor entraba en su casa.
Jacobito le había precedido, y le esperaba calentándose ante un buen fuego.
—¿Qué hay de nuevo, amigo mío!—dijo el doctor con desenfado.

estaremos en grandel ¡Admirable, doctor, admirable!
—Pero eso se hará con una bondad.
—Veamos la condición.
—Que ha de obedecer usted ciegamente todos mis mandatos.

para visitarle, y contaba con que el zar les pondría frente a frente, sin verse obligado a llamar a su puerta, Además, aguardaba para observar la llegada de Mathieu, a quien había escrito antes de salir de la ciudad.

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Las versiones sobre la baja de la peseta, son fantásticas

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda declaró que con motivo de la baja de la peseta, la Prensa publicó versiones fantásticas.

Afirmó que las medidas adoptadas por los Estados Unidos, para reducir el valor del dólar, en relación con el oro, originaron la baja de dicha moneda, de libra esterlina, y de otras monedas, que guardan paridad.

También siguieron el movimiento del dólar.

Esto originó una perturbación en los mercados monetarios, especialmente de aquellas monedas que conservan un valor fijo, frente al oro.

España, como consecuencia de ello, se vio obligada a atender las alteraciones de intercambio, estableciendo medidas defensivas, que determinaron la baja de la peseta.

Aún así, comparando las cotizaciones de fin de Diciembre, resulta que la peseta bajó 240 por 100 en relación con el franco, subiendo 162 en relación con la libra.

Queda explicado pues perfectamente el origen y la finalidad del movimiento. Estamos en pleno período de exportación y no podíamos dejar desamparados nuestros productos.

Respecto de los Presupuestos, aunque tiene las cifras exactas, dijo que no las publicará hasta que las apruebe el Consejo.

Glosario ciudadano

Entre los problemas actuales que agitan al mundo, algunos de ellos repercuten en nuestra patria con innegable violencia, dejando profundas huellas de quebranto y amargura.

La gran guerra, tan cruenta y demolidora, que hizo gemir a la mayor parte de los pueblos bajo un dolor agudísimo, puede decirse que no terminó con el armisticio de los ejércitos beligerantes, ya que dejó un terreno abonado para el desarrollo de otras luchas sórdidas y encorvadas, cuyo incremento y extensión ha llegado a veces al máximo de la virulencia. Ni los países que quedaron al margen de tan pavoroso conflicto, se han visto libres de sus sauplindas sangrientas.

España no podía constituir una excepción y la crisis de la post-guerra ha repercutido en ella con bastante intensidad. Los problemas económicos y sociales han sido los más afectados y en consecuencia la solución, ya de por sí compleja, se ha visto enredada ú timament en los tentáculos de una política enmarañada, que a falta de inteligencia dirección y en torpe pagliato de querrelas partidistas y de odios personales, nos ha hecho caminar como el atáxico tambaleando y dando traspiés a punto de caer de bruces. De aquí, que nuestro desercido haya caído rápidamente.

Para recuperar lo perdido, sobrevino la reacción asustadable del pueblo, que surgió con sutil perspicacia y en gesto viril y rotundo, la travesía a seguir en esta nueva fase prometedora de esperanzas y de optimismos.

Más, no olvidemos que los momentos presentes son difíciles é impregnados de una fuerte emoción, porque España padece insomnio y padecer hambre. Por eso, la satisfacción del triunfo inicial resultaría estéril, sino fuera subsiguientemente acompañada de aquella obra positiva, generosa y fecunda, que reclama la asar miente crisis de hoy y que espera impacientemente la opinión pública.

Los representantes genuinos de esta, que fatigan a duramente los procedimientos de aquella política que nos tocó en turno, saipada de frivolidades, aspavientos e incoherencias, deben de rehabilitar y dignificar la augusta función parlamentaria, en una actuación reflexiva y serena, atentos a la defensa de los legítimos intereses de la patria y bien compenetrados de su misión tan seria y delicada, en esta hora culminante de las grandes responsabilidades. Porque no basta ocupar un asiento en la Cámara, hay que acudir a ella bien acomodados, con verdadero espíritu de abnegación y sacrificio, colaborando con el Gobierno, cuyas principales determinaciones consis-

tirán en, mitigar el hambre ya muy extendida, tranquilizar el ánimo público, activando por la absurda y tenaz lucha de clases, por las heridas espirituales de los que conservan inmutada su tradición: fé religiosa y por las explosiones revolucionarias de los anarcosindicalistas y comunistas.

Pero la opinión pública española, que ha demostrado poseer una rara sagacidad en la última contienda electoral, no debe situarse por el triunfo y por lo tanto considerar liquidada su obra, antes al contrario debe proseguir sin desmayos ni claudicaciones, prestando su valiosa cooperación al Gobierno de orden y tenencia conciliadora, por exigirlo así las necesidades del momento, en plena fiebre de turbulencias y desvarios.

Comprendemos, sin embargo, que la gestión es laboriosa, porque el ambiente muy cargado no se solara ni se desintoxica en unos días, hace falta un tiempo prudencial para que el antiviral administrado surta su efecto, inmunizando activamente al organismo nacional de las conspiraciones de envenenada tenebrista, que han vibrado últimamente más broncas y amenazadoras.

Es necesario por lo tanto, una acción combinada y sinérgica, de todos aquellos ciudadanos que tengan una fé inquebrantable en los destinos de España, merecedora de una atención preferente, ya que encierra un caudal de inagotables energías y por la brillante filiación evocadora de su grandeza y de su significación ante el mundo en un rango de privilegio y de gloria. Más, este recuerdo que se proyecta luminoso, en rudo contraste, sobre el escenario sombrío del momento actual, no debe sonrojarnos, sino por el contrario debe servirnos de poderoso estímulo regenerador, porque si atravesamos momentos de intenso dolor, es necesario comprender que sin dolor no existiría progreso ni civilización, ya que la inquietud, la soledad, la tortura y la pena, surgen del incumplimiento de una necesidad sentida, teniendo en cuenta que las aptitudes o necesidades no son solo materiales, sino espirituales y morales, existiendo el deseo natural y legítimo de satisfacción.

Por eso, debemos afinar mucho nuestra sensibilidad, para que captadora inteligente de las tristezas de hoy, sepa asimilarlas y transformarlas en vigorosa reacción de lucha de reconquista y le permita en un mañana no lejano, avizorar horizontes más amplios y dilatados. Para ello, es preciso, que no permitamos enquistarnos los sentimientos de patria y de república, sino movilizarnos y difundirlos por todos los ámbitos de la conciencia nacional, para contrarrestar

Siguen los incidentes escolares

Resulta gravemente herido un estudiante en la Facultad de Medicina

Por telégrafo

Madrid.—Se repitieron los incidentes en los centros escolares. Los alborotos revistieron mayor importancia en la Facultad de Medicina, donde se produjo una colisión entre alumnos de la F. U. E. y católicos.

Los escolares se acometieron con palos y porras, resultando algunos heridos.

A mediodía, en el interior de la Facultad se produjo una nueva colisión, cruzándose disparos entre los estudiantes.

Resultó gravemente herido uno de ellos. Se ignora el nombre por haberse asistido en el quirófano de la Facultad.

Como los sucesos se desarrollaron en el interior de la Facultad, la policía se abstuvo de intervenir.

El Rector abrió un expediente para someter a la jurisdicción de las autoridades a los autores de los disparos.

En la Universidad no se dieron las clases, menudeando los incidentes y agresiones.

Algunos estudiantes resultaron con heridas leves.

En la Escuela de Comercio, se presentó un grupo cuando se celebraban las clases, destruyendo las mesas y los bancos.

Entre los de un grupo y otro se produjo una colisión, resultando varios estudiantes contusos.

Se practicaron bastantes detenciones. A muchos de los detenidos se les encontraron pistolas y porras.

Manifestaciones del ministro

El ministro de Instrucción dijo que había dado órdenes de que se levantara la clausura en los centros docentes.

Añadió que en Zaragoza se había restablecido la tranquilidad, funcionando las clases.

Se le preguntó si había recibido la dimisión del rector de dicha Universidad y Pareja Yébenes contestó negativamente.

Añadió que piensa adoptar medidas para evitar estos frecuentes conflictos escolares.

Nombre del estudiante herido

El estudiante gravemente herido en los sucesos de la Facultad de Medicina, se llama Antonio Zarraga y tiene 22 años.

El proyectil le entró por la mandíbula, alojándose en la región cervical.

Durante las colisiones se dieron vistas al Fascio.

Testigos presenciaron, han declarado que hallándose Zarraga reunido con otros directivos de la F. U. E., irrumpió un grupo con pistolas, disparando. Zarraga cayó al suelo y otros se escondieron, evitándose que el número de víctimas fuera mayor.

Se desconocen quienes sean los agresores.

La policía ha practicado varias detenciones de estudiantes católicos.

Asalto al domicilio de los católicos, en Malaga

Málaga.—El domicilio de los estudiantes católicos fué asaltado, por los de la F. U. E.

Destrozaron el mobiliario.

Incidentes en Zaragoza

Zaragoza.—Fueron asaltados los locales de la F. U. E. Resultaron dos escolares heridos.

tar y destruir los efectos letales de las propagandas de los anti-patrias, que lo supeditan todo al egoísmo del predominio e imposición de sus ideas, sin reparar en los insensatos procedimientos de violencia y tiranía para conseguirlo.

Confesemos sinceramente que, si en España existe afortunadamente un fervor religioso, no existe análogamente un sentimiento patriótico, porque si bien es cierto que se han vislumbrado recientemente, según aludimos más atrás, rasgos muy sugestivos y ajenos a los, no hay que olvidar los que en gran parte son debidos a fenómenos irritativos o a excitaciones fugaces desahucados en los días precursores y tenso de la lucha, en un otrovañal momento de revancha política o personal, aparte de los que por un natural instinto de conservación o de extirpación de su fé, se aprestaron desde los primeros momentos a la defensa de sus intereses materiales o de sus convicciones religiosas.

El verdadero patriotismo brota espontáneamente de los corosones fundidos en un aliento supremo y espiritual. Es la voz de la sangre, que nos habla elocuentemente de leyendas prodigiosas y regulares. Son los vináculos sagrados en una comunidad de territorios, de lenguas, cultura, religión, costumbres y sentimientos. Son las palpitaciones de la raza, de recio aboiengo, fecundadora del genio y la virtud en profusas floraciones de florecidos y activos, místicos y literatos, navegantes y conquistadores, elegida por soberano designio providencial para forjar la epopeya que originó el asombro del mundo,

al ser descubridora de otro mundo y civilizadora de otra raza.

Este breve diseño retrospectivo, que sucintamente evoca hechos maravillosos acumulados por la fuerza de la tradición, no solo tienen un valor simbólico, sino una influencia directa, psicología y depuradora sobre el presente, debiendo aprovechar los sustanciales de aquellos para polemizar el ritmo lento y pereoso de nuestra vida. A cuyo efecto, habrá que reforzar los puntos vulnerables de nuestro mecanismo político-social, para que el impulso sea más amplio y dinámico y nos conduzca sin intermitencias, progresivamente, a la meta de nuestras aspiraciones sintetizadas en un resurgimiento feliz.

PEDRO A. GONZALEZ

Adoración Nocturna Española

Sección de Murcia

El próximo domingo, día 28, a las cuatro de la tarde, en el Palacio Episcopal, y bajo la presidencia de honor del señor Vicario Capitular doctor don Antonio Alvarez Caparrós, se celebrará (D. M.) la Junta general ordinaria, con el siguiente orden del día: Invocación del Espíritu Santo. Lectura Eucarística y del acta anterior.

Extractos de cuentas por el Tesorero.

Discurso por el Presidente de la Sección.

Lectura de las proposiciones presentadas.

Elección de Presidente.

Resumen por la Presidencia de honor.

El nuevo subsecretario de Gobernación

Da cuenta de una desgracia ocurrida en Alginet (Valencia)

Resultaron cuatro viajeros gravemente heridos y otros con lesiones de importancia

Por telégrafo

Madrid.—Tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Gobernación Torres Campañá.

Se la dió Justino Aznar.

Se pronunciaron los discursos de rigor.

El nuevo subsecretario y los periodistas

Torres Campañá manifestó a los periodistas que en Alginet (Valencia), había choconado un camión con un automóvil de viajeros.

Resultaron quince viajeros heridos, uno de ellos gravísimo. Cuatro de los restantes se encuentran en grave estado.

Añadió que en el pueblo de Fogalar había ocurrido una explosión en una fábrica de sulfatos.

La explosión se produjo en la celera.

Resultó un obrero muerto y gravísimamente herido el dueño de la fábrica.

Notas deportivas

El Murcia sale hoy para Irún

Esta mañana a las siete saldrán en automóvil, con dirección a Madrid, los jugadores del Murcia.

Desde Madrid proseguirán el viaje en ferrocarril hasta Irún, en donde actuarán el domingo.

Jugará el mismo equipo que contra el Sevilla, con la sola variación de que Uri sustituirá a Garreta.

Garreta sufre una lesión muscular.

Alvarez arbitra en Eliche y Balibrea en Cartagena

El partido de Tercera Liga entre el Eliche y el Gimnástico de Valencia, será arbitrado por el colegiado castellano Alvarez.

Primeramente se recibió un telegrama del Comité General, nombrando al arbitro regional, Tomás, para dirigir este partido. Pero posteriormente reestificaron el nombramiento, haciendo constar que el Gimnástico tenía pedido arbitro de otro Colegio y que el designado era Alvarez.

En Cartagena arbitrará Balibrea el match Cartagena-Héroles de Allosa. Para el Héroles tiene este partido el carácter de decisivo.

¡Ese Garcia de la Puerto, sigue siendo el mismo!

El Betis de Sevilla ha rescindido su contrato con el mago Mariano Garcia de la Puerto, pero reservándose todos los derechos para el caso de un traspaso.

Este Mariano, sigue siendo el mismo... No tiene solución posible y es lástima, porque como jugador es una verdadera notabilidad.

Imperial-Alcantarillo, en Zarandona

El domingo se celebrará en el campo de Zarandona un interesante partido correspondiente al Torneo amateur entre los equipos Imperial-Alcantarillo.

El encuentro promete ser interesante dado el entusiasmo que pondrán en la lucha ambos equipos.

LISCANO.

DEFUNCION

Doolorosamente nos ha sorprendido la noticia del fallecimiento de nuestro querido amigo don Antonio Becerra Ligarda.

El finado, modelo de caballerosidad, gozaba en Murcia de generales afectos, que supo conquistar por la afabilidad de su trato y por sus excelentes cualidades.

El finado ostentó varios y difíciles cargos en su carrera profesional, en todos ellos una este de rectitud y de honradez, que acreció la consideración y el respeto de cuantos le trataron.

En la actualidad era Magistrado del Tribunal Supremo y en sus compañeros supo despertar un afecto fraternal y en sus numerosas amistades una fervorosa cordialidad y un sentimiento profundo de cariño y que hizo honor con singulares muestras de reconocida correspondencia.

Pocas meses hace que estuvo en Murcia, recibiendo de sus numerosos amigos inequívocas demostraciones del afecto que le profesaban.

Descanse en paz el caballeroso finado y reciban su atilada esposa doña Soledad Miel es, hijos don Enrique, don Juan, don José y don Antonio; prima y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento y a la vez que evamos nuestras oraciones por el descanso eterno pedimos para los suyos las fuerzas necesarias para sobrelevar este rudo golpe de la adversidad.

Casa del Pueblo

Industrias de espectáculos públicos de Murcia

Convocatoria

La Asociación General Obrera de Espectáculos Públicos convoca su cuapliamento del artículo 27 del Reglamento Orgánico a todos sus asociados para el día 23 de Enero (Domingo) a las diez y media de su mañana en primera y a las once en segunda para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.

Movimiento de asociados.

Lectura y aprobación de cuentas.

Gestiones, acuerdos y proposiciones de los Comités de las diferentes Secciones.

Gestiones, acuerdos y proposiciones de la Junta Directiva.

Proposiciones escritas por tres o más asociados.

Acuerdos del Comité Nacional.

Ruegos y preguntas.

Elección reglamentaria de cargos directivos.

Panorama

de Jerusalem

Continúa instalándose esta maravilla de marabios, en la Plaza de Santa Catalina. Debe abrir el sábado por la tarde.